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lőtárgyalását 
Braila, nov. 21. 

Ma kezdődött meg az itteni törvényszé- 
ken. a nagy érdeklődéssel várt Coroiu féle 
főtárgyalás. A tárgyalóterem megtelt érdek 
lődő közönséggel, akik izgatottan várták a 
hires bandíta és hét társának megielenését 
a teremben. Déli egy órakor vezették be a 
jegyőrök Coroiut az elvetemült bandiítát a 
terembe. Amikor a bandita alakja feltünt a 
tárgyalóterem aijtajában, a tanuk sorában 
helyettoglaló Maria Agrigorai nevü asz- 
szony, akinek férjét meggyilkolta Coroiu, 

hirtelen felugrott helyéről és hisztériás 
kiáltozásba kezdett. A szerencsétlen asz- 
szony idezrohamot kapott és egyre azt 
kiabálta Öljék meg, öljék meg a gyil- 
KOST. 

Többen az asszonyhoz siettek és csillapitani 

énye 
- 

) 

A vá- 
és je- 
9 Ösz" 

a ó- 

gua 

*g kezdték. ami a közben előhivott orvosnak 
isa sikerült, csillapitószerek segitségével. 

Alighogy ez az izgalom elmult, ujabb 
kinos jelenet zavarta meg a tárgyalás men- 
tét A fegyőröket vezető káplár tévedésből 
megnyomta a vádlottak szobájában levő 
alarm csengőt. Senkisem tudta, mi történt és 
a törvényszék épületében tartózkodó fegy- 
őrök, rendőrök futólépésben rohantak a szo- 

M ba felé. Ezalatt természetesen az elnök felfüg 
gesztette a árgyalást. Csak amikor kide- 
tült a tévedés. folytatták tovább a tárava- 
lást. amely igy meglehetősen izgatott lég- 
körben indult meg. 

A tárgyalás megnyításakor az ügyész 
! kérte, hogy a tárgyalás tartamára bilincsel- 
. jék meg Coroiut és hét társát. 
; emecm . 

Rer Zavargások Francia-Marokkóban 
lás Páris. november 21. 
atiné. Francia Marokkó nagyobb városaiban 

zavargások törtek ki. Oran városban a nagy 
- mecsetben egy bennszülött a függetlenségi 
yilatkozatot akarta felolvasni. A csendőrség 
Ret őrizetbe vette, mire a mecset előtt nagy tő 
1 meg verődött össze, akik követelték letar- 

Rez ztatott társuk szabadon bocsátását. A 
endőrség megrohamozta a tömeget. Ezzel 

2 óra egyidejüleg, mintegy adott jelre az arab la- 

a Kosság Ferben, Rabat és Casablanca helysé 
án 3 gekben is tüntetést rendezett. A rendőrséget 

ala Mmindenütt megerősitették. 

Vadu záalmakközepettekezdtemesabrailai 
lörvényszék Corolu bandita és hét társának 

Az egyik áldozat felesége őrjöngeni kezdeti, 
mikor Coroiul a ferenmbe vezelték. 

A védelem ellenezte az ügyész inditvá- 
nyát. A törvényszék azonban helyt adott 

az ügyész inditványának és elrendelte a vád 
lottak megbilincselését. 

A pert egyébként három részben iog- 

ják lJetárgyalni, mert a vádlottak egyrésze 
szökésben van. Az ügyész kérte a tárgyalás 
elnapolását, miután számos tanu idézésre 
sem jelent meg. A védelem ellenezte a ha- 
lasztást, de valószinünek tartják, hogy a tör 

Z 
vényszék helyt ad az ügyész kérésének. 

Nagyarányuicáyveresempészéslolyik 
a spanyol kikölőkben 

London, november 21. 
A spanyol földre történő fegyverszálli- 

tás tovább folyik. A török hatóságok jeler. 
tése szerint Istambulon át erősen megrakott 
szovjethajók mentek át Alicante, Valencia 
és Barrelona rendeltetéssel. Onnan üresen 
térnek vissza piros-sárga-lila, spanyol zász 
lók alatt. A Dardanellákon is számos hajó 
futott keresztül, amelyek élelmiszeren kivül 

Cáfolják a nemzeciiek a 
madridiak hadisikereit 

lőszer és fegyvert is szállitanak. 
Barrelonába tegnap kétezer francia 

marxista érkezett, akik a kormánymnmnicia- 
ban akarnak harcolni. 

A madridi fronton tegnap nem történt 

emlitésre méltó esemény. A nemzeti csapa- 
tok főparancsnoksága cáfolja a madviriak 

győzelméről szóló hireket. 

Tolatás közben halálragázolt a vonat 
egy pályaőrt az episcopiai állomason 

Oradea, nov. 21. 

Megdöbbentő vasuti szerencsétlenség 
történt szombat reggel az Oradea közelében 
levő Episcopia pályaudvaron. Achim Radu 
pályaőr, aki a vonatok tolatásánál volt el- 
joglalva, tolatás kzöben olyan szerencsétlez 
nül esett le az egyik tehervagon lépcsőjéről, 
............ 

hogy a vonat kerekei alá került és a kerekek 
valósággal keresztülszelték a szerencsétlen 
pályaőrt, aki azonnal meg is halt. A tra- 
gikus esetet azonnal jelentették az oradeai 
ügyészségnek és a déli órákban rendőri bi- 
zottság szállt ki a helyzsinre és megalapi- 

totta a szerencsétlenség részleteit. 

Gyilkosság áldozata lett egy 
épülő ház munkása 
Bucuresti, november 21. 

A Bulevardul Bratianu 11. szám ajatti 

épülő ház pincéjépben szombat reggel egy 
holttestet fedeztek fel. Hamarosan megál- 

lapitották személyazonsságát, Radu Curdu- 
man munkás személyében. A hatóság ernbe- 

rei az első pillanatban azt hitték, hogy a 

halálesetet a falak száritására használ 
kokszkályhákból kiáramló gáz idézte elő. - 
Később, tüzetesebb vizsgálat után arra s 

megállapitasra jutottak, hogy a munkás 

büntény áldozata lett Meggyilkolti.. A 

rendőrség bevezette a nyomozást. 

cCapunk mai száma 8 oldal, ára 2 
lei
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. e. r A bünöző 
nyomában 
Beteküvreténi-8 

Megálltak, de alig tudtak mozdulni, a 
fáradtság és a hosszu mozdulatlanság meg- 
merevitette a tagjaikat. A kutyák máskor, 
amint megálltak, lehevertek aludni, de most 
izgatottan, reszketve állva maradtak és tü- 
relmetlenül rángatták a gyeplőt. 
Az ördög bujt beléjüki mond 
de Gueriant is kifogta a két vezérállatot. 
Alig, hogy a két kutya kiszabadult, neki 
rohantak és minden marasztalás és kiálto- 
zás ellenére egy pillanat alatt eltüntek a 

szemük elől. 
Nagy baj, - mondta Paradieu. A 
lkvasságunk lassanként cserbennagy. Ha 
még hosszu ut áll előttünk, el vagyunk vesz 

Teljesen besötétedett. Távolról az ege 
vrózsaszinü fény világitotta be. 
baradieu a szemét dörzsölte: 
- Ez lehetetlen. .. talán álmodom! 

iz csak oda! Nem gondolod te is, hogy 

lennek érezte a gondolatát. 
; - A lenyugvó nap utolsó sugarai, - 

imondta de Guerlant: 
De Paradieu a fejét rázta. 

A lenyugvó nap? .. . Még sohasem 
Hháttam ilyen alkonyatot, sem nálunk odaha- 

za sem Afrikában, sem Kilondykeben, 
sem sehol. . . Olyan, mint valami városnak 

a fénye.. Nézd, hogy befogja az egész 
eget... 

Szakadozott, fe 
De Guerlant a vállára tette a kezét: 
- Nyugodj meg, nyugodji meg! - 

Ezer meg ezer mérföld választ el még a 
városoktól . . . Majd ha a nap már egészen 
eltünt, ez az éjszaka is éppen olyan söté 

felindult hangon beszélt. 

lesz mint minden más éjszaka 
- Nem, nem! - mondta határozottan 

Paradieu. - Hidd el nekem, hogy ott vaán 
valami .. . Oda akarok menni azonnal. 
Gyere menjünk, meglátod, hogy nem 
gyok őrült... Kelj fel... 

Gyalog indultak el, hátuk mögött a ku 
tyákkal. Mennél jobban haladtak előre a 
hó egyre lágyabb lett a lábuk alatt. Egy pil 
lanatra sem vették le szemüket a topázszinü 
fényben ragyogó égről, amelyet könnyü, 
nyirkos ködfátyol vont be. Egyszerre össze- 
rezzentek: a távolból kutyaugatás haagzott 
- Hallottad? - suttogta de Guerlant 

a társa fülébee x 
Meost az egyszer csakugyan nyomukban 

voltak a menekülőknek. Paradieun kezébe 
kapta a puskáját és sietve megnézte, hogv 

rendben van-e. De Guerlant is követte a pél 

asját, azután felugrottak a szánra. 
Csak attól félek, - mondta de G.- 

eriant, - hogy nem fognak megállani, ha- 
mem tovább folytatják az utjukat! Ő bár 
zek lőtávolba kaphatnám azt a gazembert! 
Engedd majd, hogy egyedül végezzek vele! 

(Folyt. köv.) 

a a936 november 23. 

Nem merte folytatni, annyira lehetet- 

Harc az uj sajtótörvény körül 

áiy hel De ha andametleti valami jó! 
aarlafóri n, főzzön Valódi Franck-kal készített Kaihreiner Kneipp Malátakávát 

i vagy vecsorál aui 

Hathreiner e Hünck 
tben ejánáké. 

A kisebbségi ujságirók küldötísé. 
gének BratianuDinu, a liberálispárt 
elnöke és Jamandi kuliuszminiszifer 
igérelei leffen, 

Bucuresti, nov. Zl. 
Az az egységes állásfoglalás, amegy 

Djuvara 1gazságügyminiszter sajtótörveny- 
tervezete ellen megnyilvánult, ugylátszik 
eredménnyel járt. Most már, mint az ajáb- 

ter sem vállalja a javaslatot. Ugyanis az 
igzságügyminiszter pénteken kihallgatáson 
fogadta a bucurestii és vidéki román sajtó- 
szervezetek kiküldötteit. A megbeszélésen 
nem vettek részt a lapok igazgatói. Djavara 
hangoztatta, hogy az előterjeszett törvény- 
tervezet csupán tárgyalási alapul szolgál és 
hajlandó azt a megbeszélések alapján mó- 
dositani. Felolvasta a tervezet szövegét. - 
Megállapodás jött létre arra nézve, nogy a 
sajtó képviselői november 23-án ujból ösz- 
szegyülnek a miniszterelnökségen és a sajtó 
szervezetek addig tanulmányozzák a javasla 
tot és megteszik a megjegyzéseiket. 

Az igazságügyminiszter kijelentette, 
hogy a törvénytervezetet az ő beleegyezése 
nélkül közölték és annak nincs hivatatos jel 
lege. A tulajdonképpeni törvényjavaslat az 
lesz, amely a sajtó megbizottaival való ta- 
nácskozások után kialakul. A kormány a 
sajtószabadságot alkotmányos keretek kö- 
zött meg akarja erősiteni, nem pedig korlá- 

hogy az új sajtótörvényben teljes 
a MiscbEségi hivánsagokat 1 elle lük 

tozni. A visszaélések szabályozását senk 
sem tekintheti a sajtószabadság korlátozásá 
nak, Semmiféle közszabadságot nem lehet 
másképpen értelmezni, csupán ugy, hogy az 
egyéni érdekeket a közérdekkel összhangba 
hozzák. Az alkotmány nemcsak, hogy nem 
tiltja meg az ilyen szabályozást, hanem az 
ugy szellemében, mint betüjében előtrja. 

" Bucuresti, nov. 21. 

irók küldöttsége pénteken hosszu megbesze- lést folytatott a román ujságiró szindiká- 
tus elnökével, Sandulescuval, a szenátus al- 
elnökével s együttesen megvizsgálták a ki- 
sebbségi sajtónak az uj sajtótörvény terve- 
zettel kapcsolatos kivánságait. A küldöttsé- 
get Sandulescu ezután Bratianu Dinu párt- 
elnökhöz vezette. Kifejtették előtte a kisebb 
ségi ujságirók óhajtásait, kérve, hogy jár- 
jon közbe a kormány tagjainál a kivánsá- 
gok teljesitése érdekében. Bratianu Dinu 
erre igéretet is tett. A küldöttséget ezután 
Iamandi kultuszminiszter fogadta. Iamandit 
ugyanis a kormány a kisebbségi kérdések 
vitelével is megbizta. Iamandi teljes tamo- 
gatását igérte meg a kisebbségi ujságirók- 

Gyilkosság agyorsvonmalon 
Kiorolormmal 

Nizza, november 21. 

A strassburgi gyorsvonaton gyilkosság 
történt. A gyilkosság körülményei erősen 
emlékeztetnek Farcasanu asszony meggyil- 
kolására. 

Suzanne Garole 35 éves cannesi keres- 
kedő Lyonból akart hazautazni. Fia, aki 
liceumi tanuló, hiába várta azonban a can- 
nesi pályaudvaron. Egy félóra mulva jelen- 
tés érkezett, hogy Monaco közelében a kon- 
trollor a vonatban felfedezte Suzanne Ga- 
role holttestét. A szerencsétlen asszonyt klo 
roformmal kábitották el, kezeit ás Jábait 
összekötözték, száját betömteék A mona- 
coi hatóságok nem kezdték meg a nyomo- 
zást, mert a gyilkosság francia tezületen 
történt. 

azonban nem vették el a gyilkosok. 

A vonat kalauza elmondotta, hogy egy 
idősebb férfi igy szólt hozzá, amikor be- 

Az áldozat bőröndje fel volt forgatva, 

elaltattak, kezét-lábai összekötötték 
és ugy gyilkolták meg 

akart menni, hogy a jegyet kérje az asz- 
szonytól: 
Hagyja őnagyságát még egy kicsit 
aludni. 

A nyomozás megállapitása szerint 
egyébként a gyilkosságot ketten követték 
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Az ardeali és bánáti kisebbségi ujság. 
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rancotábornok visszautasitotta 
az angolok biztonsági zónára 

vonatkozó kivánságát 
Francia hajóraj vetett horgonyt Marseilleben 

A nemzetközi politika még állandóan izgalomban van a spanyol események ujabb 
bonyodalmai következtében. Németország, lanzortuág és jorák most már yiham an 

goztatják, hogy erős ellemállást fejtenek ki az ellen, hogy a szovjet az európai mü- 
veltséget elpusztitsa. A közvéleményt izgatja Franco tábornoknak az a terve is. hogy 
blokád alá helyezi a barcelonai kikötőt, sőt kész azt elpusztitani is, ha tovább folyik zx 
hadianyag csempészés. 

Franco tábornok fellépésére Largo Caballero, a madridi kormány miniszterelnöke 
azzal felel, hogy a Népszövetség összehívását szorgalmazza. A Népszövetség 
nehéz helyzetbe kerülhet, ha most, ebben az izgatott atmoszférában 
foglalnia. 

Anglia 

sziütén 
kellene allást 

és Franciaország egységesek a spanyol kérdésben és egyelőre azon az ál- 
lásponton vannak, hogy nem ismerik el sem Franco kormányát. sem Olaszország abesz 

sziniai hóditásait. 
A helyzetről egyébként alábbi tudósitasunk számol be: 

Franco hívatalosan bejelenti Barcelona bombázását 
London, november 21. 

Az angol alsóház péntek délelőtti ülésén 
Attlee őrnagy, a munkáspárt egyik vezére 
azt a kérdést intézte Eden külügyminisz- 
terhez, kapott-e a spanyol nemzeti csapatok 
vezetőségétől az angol kormány közlést a 
barcelonai kikötőzárlat elrendeléséről és 
Barcelona esetleges bombázásáról. Eden ki- 
jelentette, hogy errevonatkozó közvetlen 

rint a spanyol nemzeti kormány nem haj- 
landó teljesiteni az angol kivánságot. 

A francia kormány utasitotta a barcelo 
nai francia főkonzult, hogy a város lövete- 
se alkalmával gondoskodjék a francia állam 
polgárok és értékek biztonságáról. Egyéb- 
ként tegnap több egységből álló francia 
hajóraj vetett horgonyt Marseille kikötőjé- 
ben. 

somba müsor a Tivoliban. csak még ma és holnap. 
Ufriási siker, lenyügöz mindenkit az orosz filmgyártás gvöngye Az élet útja 

szenzációs dráma a mai szociális életből meritvee - Diákoknak engedélyezve. - Magyar 

felirat. - Szünetben fellép az Anghelescu csoport. 

közlést nem kaptak, ellenben a burgosi kor 
mánytól november 17-én távirat érkezett az 
angol kormányhoz. A távirat szövege a kö- 
vetkező: 

"A. barcelonai kikötőben botrányos 
módon folyik a fegyver-, lőszer-. harcikocsi 
és mérges gáz csempészés. A spanyol nem- 
zeti kormány elhatározta. hogy minden esz- 
közzel megakadályozza ezt a fegyverszálli- 
tást és szükség esetén a kikötőt szétrom- 
bolja. Ezért a spanyol 
azt a kérést intézi az illetékesekhez, hogy 

mA barcelonai kikötőben levő idegen hajók 
minél hamarabb vonuljanak vissza a kikötő 
környékéről, mert a spanyol nemzeti kor- 
mány nem akarja. hogy műveleteinek aldo- 
zatai legyenek. Ugyanakkor a Barceloná- 

ban élő idegen és azon spanyol alattvalókat 
akik nem vesznek részt a harcokban, felké- 

ri, hogy a lehető legrövidebb idő alatt 
hagyják el a várost, különösen pedig ne tar 

tózkodjanak a kikötő közelében, nehogy 
akaratlanul is áldozatul essenek az elrendeli 
büntető rendszabályoknak. 

E távirat következtében, mondotta 

Eden, utasitást adott a Hendayeban tartóz- 

kodó angol követnek, lépjen érintkezesbe 
a burgosi hatóságokkal, kérjen tőlük bizto- 
sitékot arra, hogy a barcelonai kikötő egyes 
részeit nem fogják bombázni és kérjea hala 
dékot, hogy elég idő álljon rendelkezés-re a 
Barcelonában tartózkodó angol alattvalók 
elszállitására. 

London, november 21. 

,Elen angol külügyminiszter tegnapl 

beszéde során közölte, hogy barcelonai ki- 

kötőben biztonsági zóra megállapitásat ker 
tea burgosi kormánytól. Londoni hirek -ze- 

nemzeti kormány 

Felhivás 
Elbocsátott vincelléremért, Végh Sán- 

dorért semmiféle felelősséget nem vállalok. 

Ifj. Sz. Kocsis János, 
szöllőbirtokos. 

Időjárás 
Élénk szél, egyes helyeken kisebb eső, 

a magasabb helyeken kisebb havazás. A 
hőmérséklet csökken. 

- Téli este. Beállt az alkonyat és fel- 
csavarjuk a villanyt. Vajjon gondolt-e már 
arra, amikor ezt a szinte gépies mozdulatot 
megteszi, milyen finom és komplikált szer- 
kezet az izzólámpa, amely ragyogó fénnyel 
tölti be szobáját. Jóminőségü, egészséges 
fényt árasztó izzólámpát csak a leggondo- 
sabb részletmunka és állandó szigoru anyag 
vizsgálat mellett lehet gyártani. Kezdve a 
hajszálvékony izzószáltól, végig az összes 
alkatrészeken, gondos kézi és gépmunát 
végez a gyár, hogy az izzólámpa egész élet- 
tartama alatt egészséges fehér fényt adjon 
éz áramtogyasztása takarekos legyen. A 
Tungsram D. duplaspirál lámpa egyesiíti ma- 
gában a jó fény és a takarékos áramfogyasz 
tás követelményeit, vagyis egy Tungsram D 
duplaspirál lámpa annyival kevesebb ára- 

mot fogyaszt, mint a silányminőségü lam- 
pa, hogy az árammegtakaritásból kitelik 
két uj Tungsram izzólámpa ára. 

maji napság ujságirónak lenni se a 

mit szól hozzá: Olaszország és Németor- 
szág elismerték a Franco-kormányt. Ebből 
még nagy bajok lehetnek. 

- A hejzet most ugy áll, hogy van 
egy spanyol kormány, amit az olaszok és a 
németek elébb elismertek, mint maguk a 
spanyolok, akikre ez a kormány még min- 
dig bombákat dob és ágyukkal lövet. Mer 
mire a derék panyol is elismerné a Franko- 
kormányt, mán rég agyon van lőve. 

- Hát ahoz mit szól, hogy Franco os- 
tromzár alá akarja helyeztetni Barcelona 
kikötőjét: minden külföldi hajót lövetni fog. 
- Ebbül nyilván csak az lássik. hogy 

mán tényleg alig lehet élő panyol ember Pa- 
nyolországba, ha mán Franko nem tuggya 
másra használni lövegejit, mint idegen ha- 
jókra. 1 

- Menjen már. Ez azért történik, - 
mert nem akarja, hogy a szovjet hajók 
fegyvereket szállithassanak Barcelonába. - 
azért fognak bombázni minden idegen hajót. 
- ÉEn attul tartok, hogy az olasz és 

német hajókat nem fogják bombázni oszt 
ez az ostromzár ojan félzár lesz csak. 

- Mondja, János bácsi, olvasta. 

milyen éles ellenzésre talált az uj sajtótör- 

vény-javaslat? 
Olvastam, hogy az ujságiróknak 

nem teccik, hogy ojan kamarába akarják 

üket küdeni, améknek egy biró az elnöke. 

Aszongyák, hogy ük azir ujságirók. hogy 

irni tuggyanak, oszt az igazságügyminyisz- 

ter rájuk bizhattya hogy ük irják meg a 

saját törvényüket. 

Ui maradékos! STEINER 
Oradea, Calea Victoriei 3., udvarban. 

Egész ruhára, férfi és női kabátra szövetek 

vászaak, damasztok. törülközők, asztalgarolturák 
potom árban. . e 

- Ugy irják a lapok, hogy az igazsag- 

ügyminiszter már is átdolgozza a sajtótör- 

vényt, mert az még több miniszternek sero 

tetszik, sőt Dinu Bratianu is ellenezte? 

A még nem jelenti azt. hogy nem. 

lesz törvény belőle. A cenzura sa tcrett 

Dinu Bratijanunak, mégis megvan a niaji 

napig is, osztán ha az ujságirók ellen tör- 

vényt hoznak, akkor nemsokára törvenyt 

hoznak az olvasók ellen is. 

- Menjen már. Ez a törvény nem az 

ujságirók ellen, hanem az ő érdekükban ké- 

szült. Megneheziti, hogy mindenki ujságíró 

lehessen. 
Instállom, én azt gondulom, 10g7 

legiri- 

gyeltebb foglalkozás, mán ami engem ület, 

ha az uj törvény meg fogja akadályozni, 

rogy heti mondókájimat az ujságba elmo
nd 

hassam, akkor is inkább a bakon maradok, 

oszt nem lépek be az ujságirók kamarájá- 

ba. 
ememrzen mezevkcamezsseescs

tsooyutecsatsotöe 

Jda 1936 november 23. 



Vigyázz, ha fön a vonat/ 

Tizenháromévi Misériefezés után öte- tcs. vasuti balcsetekei elháritó szer- keiciet talátt fel céu oradcai vasumas 
rélmillióba Merült csak a szabadalmaztatási eljárás négy országban 

Oradca. nov. 21 
Az utca stilszerüen fekszik, az állomás- 

sal szemben. Párhuzamosan, éppen a pálya- 
udvarral. Itt dologzott, próbálkozott. fart, 
faragott Hubic Aurel, muig a kisérletek ered- 
ményre vezettek, az alkatrészek pontosan 
egyeztek, az áramkörök kapcsoltak, a kis já 
tékmozdonyok szuperáltak, a szemaforok in- 
tettek és a próbálkozásokból: lett. 
Röviden: 

Hubic egy vasuti Balesetet elháritó 
szerkezetet talált fel. 

Hogy ennek a talákmánynak milyen sulya 
s értéke van, azt nemcsak a szakértők látják 
be, az első percben, hanem a nagyközön- 
ség is, amelyik nap mint nap hallhat és oF 
vashat téves váltóállitás, a szemafor műkö- 
désének hiánya, az automatikus autóblokk 
üzemzavara, vagy a személyzet vigyázat- 
lansága folytán előállott vasuti szerencsét- 
lenségekről. Nem csekély jelentőséggel bir, 
amikor ezt leirjuk: Hubic Aurel találmánya 
mindezeket elkerülhetővé, sőt lehetetlennné 
teszi. 

A találmányon 13 esztendeje dolgozik 
Hubic, kis megszakitásokkal. Az ötletet, 
- amint maga mondja - az emlékezetes 
Baia Félix fürdői katasztrófa adta. Oradeán 
szörnyü hatása volt a Baia Félix-fürdői sze 
rencsétlenségnek és sokan látták a pozdor- 
jává tört vasuti kocsikat, a borzalmasan ösz 
szetört holttesteket és az örök időkre nyo- 

morékká tett, szerencsétlenül járt utasokat. 
Hubic akkor forgalmista tanfolyamot vég- 
zett és már akkor elhatározta. hogy egy szer 
kezetet készit, amellyel örök időkre kike- 
rülhetővé tesz mindenfajta vasuti összeütkö- 
zést és szerencsétlenséget. 

Négy évi kisérletezés után Ludosul de 
Mures-i lállomástőnök korában eredmény 
mutatkozott. De amikor a szerkezet kipró- 
tálására került a sor, az még sok kivánni 
valót hagyott hátra. Hubic látta, hogy cse- 
kély a technikai felkészültsége, tanulni kez 
dett, szorgalmasan kisérletezett tovább és 
a szorgalmas, kitartó munkája meghozta a 
kivánt gyümölcsőt. 

Hubic találmányának az az óriási előnye 
van az összes ilyeniajta találmányok fölört. 
hogy elmés, egyszerü, - minden kompli- 
káltságtól mentes - és olcsó. Ezenkivül min 
den előépitkezés vagy rendszer változtatás 
nélkül könnyen felszerelhető. Vannak már 
hasonló szerkezetek, igy Németországban 
állitottak fel baleseteket elháritó szerkezete- 
ket, de ezeket - a drágaságuk miatt 
csak a fővonalakon alkalmazhatják. Addig 
mig ezeknek 

a német szerkezeteknek az ára darabon- 
ként öt millió lej, addig a Hubic féle ké- 
szülék összesen 25 ezer lejbe kerül. 

A találmány lényege az, hogy minden 
állomás be- ületve kijáratánál egy jelző ké- 
szülék - egy ujfajta szemafor szerelendő 
fel, amelyek közelében a vasuti sinek mellé 
5-10 méter távolságban, csuklókon mozgó 
vékony pótsint szerelnek. Ezen pótsin szerc- 
pe az, hogy a mozdony kerekeinek sulya 
alatt fogaskerék áttétellel müködésbe hoz 
egy elektromágneses induktort, amelynek 
iadukát áranaköre a szomszédos állomás jel 
rő Berendezését ülosra állitja és ugyanakkor 
tlosra áll az illető állomás kijáratánál álló 
szemafor is, vagyis a 

készülék, két szomszédos állomás kö- 
rot omiszakaszt mindig automatiku- 
san r. 

. 
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ter távolságban maga a mozdony végzi és 

alat, 
ses indulktort, xz áram a szerelvény mögötti pályát szabaddá teszi és a szerel- 
vény előtti pályát pedig lezárja Tenlát 
szinfe lámcszerüen förtémik a pályatest sza- 

Azoniával, hogy a készüleék önmagától 
automafikusan elintézi a lezárást és kinyitást 
a szemafor áramköre müködésbe hoz a for- 
gakni tsztviselő asztalán egy ellenőrző ké- 
szüléket, amely szintén mutatja, hogy sza- 
bad, vagy tilos-e a pálya. Azonkivül még ha 
utat is akarna adni ujabb áthaladó vagy 
tolató vonatnak, nem teheti meg, mig a jel- 
ző készülék nem mutat szabad utat. 

A készülék előnyére szolgál még, hogy 
kizárja a sinváltó készülékek hibás müködé- 
sét. A jelző készülék második áramköre ki- 
zárja azt, hogy amig a vonat utolsó kocsija 
is át nem halad a váltóblokk felett, ugyne- 
vezett „aláváltás" történjen, illetve közben 
egy másik sinpárra váltsanak át. Ha a keze- 
lő személyzet müködésbe is hozná a váltó- 
blokk fogantyuját, a váltónyelv nem mozog, 
illetve nem mozdul ki 
mindaddig, mig az áramkör zárva van. 

Ugyanilyen egyszerü elgondolással 
képzeli el a feltaláló az önmüködő soroni- 
pók lebocsátását és felhuzását 1-5 kilomé- 

eredeti helyzetébői eddig 

Mi agy szóval sem méltaljuk, 
győződjék meg személyesen 

hogy milyen film 

A NAGY 
RIDORT 

amelyet Kertész Mihály ren- 
dezett s amelyben Bitte Davis 

a főszereplő. 

saAavor Moza 
felirai 

automatikusan hozza müködésbe a sorom- pó lebocsátó illetve felhuzó zekezetet s igy 
§ válnak a sorompó le n . gedéss felyéána elöáott ekel 

Ezeket a készülékeket már megmutat. 
ták a román álamvasutak technikai osztályának is és a kiküldött bizetuáy élén Georgescu főmérnök vezérinspektot ral a technikai ügyosztály vezetőjével. niálsnak mondották a találmányokat 

A bizottság tagjai több modelt maguk. 
kal vittek és azokat már készitik is nagy. 
ban a Malaxa müveknél. Megindultak a 
tárgyalások a találmány megvételére vonat 
kozólag és a tárgyalások a perfektuálás 
stádiumában vannak Hubic munkáját Lu. 
ca Constantinescu ezredes és a bátyja, Hu. 
bic Ciprian ügyvéd finanszi ák - már 
szabadalmaztatták a találmányt Romániá- 
ban, Bulgáriában, Csehszlovákiában és Né- 
metországban. A szabadalmazások költségej 

1 fél milliót tettek ki. Ha edgezéte 
első megállapodás megtörténik, ugy a tiszte 
letdij ezeket a kiadásokat öt-hatszázszoro- 
san fedezi. Mert, nagy tisztesség a feltalá- 
lással járó dicsőség, de nem megvetendők 
az ezzel járó anyagiak sem. (t. t.) 

Uj uziet 

legolcsóbban 
vásárolhat a 

Asszonyom vegye fudomásul, hogy Elüzie 
szvettert, harisnyát, férti zoknit, relorm-nadrágot 

Ma az ország összes 

é6 I Sas- Zö Regele Svetterilor'' géfnél saspassage, Zöldia 

egyelemi városaiban 
a diákság tart antireviziós gyülést 

Bucuresti. november 21 
Ma vasárnap, november 22-én, az or- 

szág összes egyetemi városaiban, Bucures- 
tiben, Jasiban, Cernautiban, Clujon, Chisi- 
nauban s Timisoarán a diákság szervezetei 
antíreviziós gyül seket tartanak. 

Ezek a gyülések az egyetemi városok- 
ban mindenütt a Nemzeti Szinház helyisé- 
gében lesznek megtartva, csupán a főváros- 
ban tartják a Liga Culturala szinhaztermé- 
ben. Az antireviziós liga minden gyülesen 
képviselteti magát. 

Adótartozás fejében elárverezték 
az aradi baptista imaházat 

Egy könyvkereskedő 
Arad, november 21. 

A mai sulyos gazdasági viszonyokat élén 
ken jellemzik az aradi harmadik gerületi í 
adóhivatalban, 
kerületben most történt események. Az 
adófőnök kijelentése szerint a harmadik 
kerületben amelyhez Gai külváros is tarto 
zik 09 millió lei az adóhátralék -s mnek 
behajtása a legnagyobb nehézségekbe üt- 
közik 

A harmadik adókerülethez tartozik 
Calea Bihorului is, amelynek egyik szép 
épületét, a 13. számot viselő baptista ima- 
házat pár nappal ezelőtt elárvereztette az 
adóhivatal. 

Az imaházhoz néhány lakás is tarto- 
zik. Az épületet körülvevő telekre még két 

a telekkönyvnél és az ado- 

vette meg az épületet 
kes ingatlan. Egy pénzintézet már régeb- 
ben 170 ezer lei kölcsönt adott rá és ezt be 
kebeleztette. 

Hivatalos helyről szerzett értesülés 
alapján közöljük, hogy a baptista egyház 
80 ezer lej adóval tartozott az államnak 
Mivel többezöri felszólitás ellenére sem 

tett eleget kötelezettségének, az adólivatal 
a napokban árverés alá bocsátotta az mgat- 

lant. Több árverező jelentkezett, a k 
/ 

a nyujtó pénzintézet is részt vett a Heitációni 
de csak 370 ezer leit kinált a házért és 3 
telkekért. Muntean aradi könyv- és papiri 
kereskedő olyan értékesnek találta az í 

gatlant, hogy 480 ezer leit adott érte 
igy az árverésen megszerezte az imahézat a 
hozzátartozó telkekkel együtt. 



Jugoszláv-magyar tárgyalások 
indulnak Eüdapesen 

zött november 26-án Belgr Belgrádban tanácszo- 

A jugoszláv és magyar 

zások indulnak meg a 90 millió dinaros ma- 
gyar kliringkövetelés elintézéséről. A hirek 
szerint a j hajlandók ezért az 
összegért vasuti anyagot vágárolmi 
országtól A tájékozódó tárgyalások végett 

gyilkos házaspárt a törvényszék 
10-10 évi fegyházra HMélte s ext az oradeni 
tábla is helybenhagyta. Felfolyamodás ut- 
ján a Semmitőszék elé került az ügy, ahol 
az itéletet 15 évi fegyházra fel. 

Felmentették a soilőrt, 
aki elgázolt egy pásztoriiut 

Cluj, november 21. 
Egy, még a mult év áprilisában történt 

halálos szerencsétlenség ügyében hozott ma 
felmentő itéletet a helyi tábla. Botos József 
bradi illetőségüű soffőr 1935 április 20-án 
társas gépkocsit vezetett Oradeáról Cluj 
felé. Poeni község határában egy y igbayij 
jt szembe, melyet két fiatal 

ajtott maga előtt. A gépkocsi szabálysze- 
tülkölt és teljesen lelassitotta ira- 
Ennek ellenére az egyik fiucska, Vá- 

Demeter, a kocsi alá került és meg- 
Az ügyet első fokon a clujl törvény- 
tárgyalta. Miután bebizonyosodott, 

hogy Botos József mindent megtett a sze- 
rencsétlenség elkerülésére, felmentő itéletet 
hozott a törvényszék. Az itéletet az áldozat 
anyja megfelebbezte. Igy került a per ma 
másodfokon a tábla elé. A tábla helyben- 
hagyta a törvényszék itéletét. 

SZINHÁZ 
A MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 
Vasárnap délélőtt 11 órakor Matiné. 

Érettségi. Olcsó helyárakkal. 
Vasárnap 3 órakor: Marica gróftnő. - 

Olcsó hel 
Vasárnap 6 órakor: Csavargólány. Ren- 

des helyárakkal. 
Vasárnap 9 órakor: Csodahajó. Ren- 

Hétfőn 5 órakor: Pármai hercegnő, - 
des hel 

olcsó helyárakkal. 
Hétfő 9 órakor: Ejjeli menedékhely. A 

szezon legnagyobb prózai sikere. Kádár Im- 
re rendezésében. Rendes helyárakkal. 

Kedden 5 órakor: Mosoly országa. Uj 
betanulásban. Olcsó helyárakkal. 

Kedden 9 órakor: Kosztolányi endékün- 
nep. 1. Emlékezés Kosztolányiról, Elmond- 
ja Kádár Imre. 2. Fényes Alice, Nagy Ist- 
ván és Kovács György Kosztolányi versei- 
ből szavalnak. 3. Rómeó és Julia előadása 
Kosztolányi forditásában. Rendes helyárak- 
kal. 
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Erettségi, Vasárnap délelőtt 11 órakor 
Matinén Fodor LáÁszló nagysikerü vigjéték- 
ujdonsága lesz a szinház műsorán olcsó 
helyárakkal. 

Maricza grófnő vasárnap iselután 3 
Őrakor kerül szinre Solymosán Magdával a 

Ossvargőlány,. Vasármap délután 6 őra- 
kor Erdélyi Mihály segyalkerű operett uj- Eit 
jágnsásá, a Csavargólányt játsza ismét a 
szinház operett együttese. 

sraANDAR 
rádió 

öleei a legalacsonyabb árak mellett állanak rendelkezésére. 
Hádiók szakszerű javitása. - 

BERNÁIN J. 
Salenuro a „hazaáruló" 

rádió és csillár szaküzlete. 
Bratianu 1. polo peloia) Telefon 7.38. 

kizárólagos képviselete 
Marconi Columbia 
Phillipgg Horniphonm 

és csillár 
Rádilócsere legelőnyösebben 

Oradea, Str. 

Kétévi börtönrc Méltc a német had- 
Diróság, hadilogsága idején Salcnaro 
belüduminisztert 
ub ism etes, Sal Eeao gymi- er o francia iagy 
niszter politikai ellenfelei azzal hajszolták 
a halálba, hogy a háboru idején, amikor né- 
met hadifogságba került, árulója volt nem- 
zetének. Ezt a vádat természetesen egy 
tonai becsületbiróság, amelynek Gomelin 
francia vezérkari főnök volt az elnöke, ter- 
mészetesen megcáfolta. A politikai ellenfe- 
lek azonban nem nyugodtak meg a bizottság 
döntésében és tovább folytatták szemtelen 
hajszájukat, mindaddig, amig Salengro bel- 
ugyminiszter meg nem vált az élettől. 

Most, hogy Salengro belügyminiszter a 
ravatalon fekszik, megszólal a német sajto 
is és érdekes visszapillantásokat vet arra 
az időre, amikor még a volt francia belügy- miniszter német hadifogságban szenvedett. 

A "12 Uhr Blatt" Salengro multjával 
foglalkozva azt irja, hogy 1915-ben, ami- 
kor Salengro német hadifogságba került, 
lépten-nyomon bizonyitékát adta német elle- 

tartásának. nes maga 
Hadifogságba kerülése után egy hadfel 

szerelési üzembe vezényelték munkára, - 
azonban itt nemcsak, hogy megtagadta a 

ka- 

Egy német lap szeszációs cikke 
munkát, hanem még a többi munkásokat is! 
a munkabeszüntetésre birta rá. 

Hadifogságának ideje alatt háromszor 
a német hadbiróság elé és össze- 

sen két évi börtönre itélték, aminek kitölté- 
sét meg is kezdette. A háboru végeztével, 
Salengro sulyosan megbetegedett a német 
hadbiróság börtönében és egy fogolycserel 
alkalmával jutott csak vissza Franciaor- 
szágba. 

Ime, igy festett Salengro "hazaárulasa"l 
amelyért a jobboldal az életét követelte 

leon Bium a helyettes 
bDelügyminiszter 

Páris, novenaber 21. 
Salengro belügyminiszter halálával meg 

üresedett miniszterium vezetését egyelőre' 
Leon Blum miniszterelnök vette át. 

London, nov. 21. 
Az angol alsóházban Winston Churchill 

nagy beszédet mondott, amelyben a fran- 
cia kormánynak és népnek az angot parla- 
ment részvétét tolmácsolta az egész világ 
által becsült Salengro belügyminiszter halá 
la felett. 

Amerikába ment férje és leánya, 
bánatában ielakasztotta magát 

: Négy napig lógott a padláson 
Satumare, november 2Z1. 

Pénteken telefonon értesitették a rend- 
őrséget, hogy Popa Coresi-utca 42. szám 
alatt öngyilkosság történt: az udvarheliek 
a padláson felakasztva holtan találták Fried 
Sámuelnét, a ház tulajdonosnőjét. A renc- 
őrség részéről Labontiu detektiv ment ki a 
helyszinre, ahova időközben megérkezett dr 
Bota Valér tiszti orvos is. 

A hatósági orvos megállapitotta, hogy 
az öngyilkos asszony négy-öt napja halott. 

A 42 éves nő egyetlen bucsusort sem 
hagyott hátra. Az udvarbeliek előadasából 
a rendőrség az alábbi tényállást állapi- 
totta meg: 

Az öngyiülkos asszony férje: Fried Sá- 
mel szabó 10-12 éve kivándorolt Ameri- 
kába, ahonnan llandóan feleségét. 
X gyermekük közül a fia a sácnenii rab- 
binál talmudot tanul, mig a 18 éves Etelka 
Edesanyjával ithon lakott. 

A nyáron Fried Sámuel hazajött, hogy 
családját kiviszi magával Amerikába, de a 
felesége hallani sem akart arról, hogy a ten! 
geren tulra utazzék. Egy szép napon az- 
után Fried Sámuel bucsu nélkül visszament 
Amerikába, de magával vitte 18 éves leá- 
nyát is. 

Az itthonmaradt asszonyt nagyon le- 
verte a dolog. Friednét vasárnap reggel Rt- 
ták utóljára. Akkor azt mondta, hogy Sá- 
cuenibe utazik talmudista fia meglátogata- 
sára. Ez azonban csak ürügy volt arra, 
hogy ne keressék. A szerencsétlen nő 
is felment a padlásra, ahol a 
kötéllel felakasztotta magát. 

Négy mp mulva véletlenül talált rá 
egyik lakó, aki a padlásra ment ruhát te- 

uuanátáo a 

5 oldal ..... ovoni Z3. 
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bedörzsölés 
leküzdi a máthalázi 

idegfájdalmakat 
Miülést 
hemnmatikus fájdalmakat 

Főlerakai 

Pariumeria Internationala 
Bucuresii, Sír. Cámpinmeanu 17. 

Au a malom... 
Mercurea Ciuc, nov. 21 

Antal András madarasi gazdának vizi- 
fürésze volt müködésben mely után jelentős 
adóhátraléka állott fenn. Antal András fi- 
zetett is rendesen, azonban az adója mégis 
napról-napra nőtt. A végrehajtó most már 
24 ezer lej hátralékot kért és miután a gaz- 
da fizetni nem tudott, lepecsételte a vizifü- 
részt. Dr György Gábor - Adorján Imre 
közbenjárására elrendelte a pecsétek el- 
távolitását és egyben pénzügyi ellenőrt kül 
dött ki a helyszinre Antal András zavaros 
adóügyeinek tisztázására. 

SIESTA SZANATORIUM Budapest I. 
Ráth György utca 5. December elején nyi- 
lik meg az uj modern urologiai sebészeti in- 

tézet, dr mindszenti Lichtenberg Sándor, v. 
berlini egyetemi tanár a St. Hedwig Kran- 

kenhaus urulogiai osztályának volt igaz- 
gató főorvosa, vezetése mellett. 

xancan 

Rádió műsor 

Bucuresti: 7.30 Reggeli müsor. 11.30 
Harangszó. Egyházi beszéd. 11.50 Egyházi 
dal. Lemezek. 11.55 Egyházi felolvasás, - 
12.10 Karének. 12.40 Sport. 12.55 Rádisze- 
nekar 14.10 Hirek. 14.20 Szórakoztató le- 
mezek. 15 Gazdáknak. 19 Időszerü anyag. 
19.15 Julea zenekar. 20.05 A nemzet omá- 
ja. 20.30 Mozart: Rediuem. Közvetités Bra- 
sovból. 21.35 Hangjáték. 22.35 Hirek. Sport. 
23. A Rádiózenekar hangversenye. 24.05 
Hirek. 

Budapest: 10.30 Hirek. 11-11.55 Ref. 
Estentisztelet. 12-13.15 Egyházi ének és 
szentbeszéd. 13.30 Budapesti Hangverseny, 
Zenekar. 15 Világhiradó 15.15 Cigányzene. 
16 Gazdáknak. 17.30 Hanglemezek. 18.30 
előadás 19 Katonazene. 19.50 Előadás. 
20,20 Sebők Sári énekel. 20.50 Sporteredmé 
nyek. 21 Hangjáték a Studióban: Az isme- 
retlen ellenfél. 22.40 Hirek. 23.05 Cigány- 
zene. 24 Jazz. 1.05 Hirek. 

HETFŐő: 

Bucuresti: 7.30 Reggeli müsor közveti- 
tése. 13 Gramofonlemezek. 13.25 Sporthirek 
14.30 Gramofonlemezek. 15 Hirek. 16.45 

Előadás. 18 Felolvasás. 18.15 Angol leme- 
zek. 19.15 Szórakoztató zene. Közben 20 Fel 
olvasás. 21 Felolvasás. 21.15 Cchliss Garde 
négyes. 22 Lupescu Sándor Eftimiu Victor 
megzenésitett dalait énekli. 22.45 Vendéglői 
kzene. 23.55 Hirek. 

Budapest: 7.45 Torna. Utána: Gramo- 
lfonlemezek. 8.20 EÉtrend. 11 Hirek. 11.20 és 
i4s Felolvasás. 12.10 Nemzetközi Vizjelz 

lgálat. 13 Déli harangszó. 
E Ragyóczy Jolán zongorázik. 13.40 Hi- 
irek. 14 Szimfonikus zenkar. 15.40 Hirek 
17.15 Diákfélóra. 18 Szalonötös. 18.45 Elő- 
adás. 19.15 Cigányzene. 20.40 Tárogató. 
21 A Filharmoniai Társaság hángversenye. 
A0 Hirek. 23.30 Hanglemezek. 24.05 Le- 

mezek. 1.05 Hirek. " 

Baat 1938 noveraber 23. 

beli (Salaj megye) legény, a 

Ugy vágta fcibe elleniclet, hody 
rögtön meégnali erarró-ranák a gyilkos: 

Zalau, nov. 21. 
Puscas Vasile 19 éves Bosca község- 

korcsmából 
hazafelé menet, késő este találkozott Margi 
ne loan 60 éves gazdával, aki régi haragosa 
volt a Puscas családnak. A feszült viszony 
oka egy évek előtt történt földvásár volt, 
majd az ezt követő végeérhetetlen pereske- 
dés, amellyel kapcsolatban a két család tag 
jai már nem egyszer össze is verekedtek. 
A fiatal Puscas és az öreg Margine találko- 
zása most is tettlegességre vezetett. A vere 

SPORT 

Nyári nep által tönkretett arcbó- T A 
rét hozza rendbe, tisztitsa FLOREAL N o 2 

krémmel. Puder alá használjon FLOREAI No I. krémet. - Főlerakat: 

Pap Drogueria 

kedés hevében Puscas Vaile az utmenti ke- 
ritésből kirántott egy hatalmas karót es 
ugy fejbevágta vele Margine Joant, hogy a 
hatvanéves öregember nyomban szörnyet- 
halt. A legény ezután elmenekült. az utmen 
ti árokban hagyva áldozata holttestét, me- 
lyet a Margine család tagjai találtak meg 
hajnal felé, mikor az öreg embert keresni 
kezdték. Puscas Vasilet másnap a csend- 
őrök letartóztatták és a zalaui ügyészsegre 
kisérték. 

Oradea, Bulev. Reg. Ferdinand 9. 
Tel, 656. Naponta postai szétküldés: 

Jubász jáiszik középcsatári 
a CAO-ban a Juvenius ellen 

A CAO csapatának idei szereplését 
nem kisérte tulságosan nagy szerencse. A 
balszerencse szériára pedig Bodola sérülése 
tette rá a felkiáltó jelet. A CAO nehány 
meccsen keresztül Rónayval kisérletezett, 
azonban - eredménytelenül. A vezetőség 
most más megoldással próbálkozik. Juhászt 
viszi előre csatársorba és őt próbálják ki a 

centercsatár helyén. Mellette Verzár ig 
összekötőt játszani. Centerhalf Spielmann 
lesz, aki igen jól játszott már nehány iz- 
ben centerhalfot. A csatársor tehát a kö- 
vetkezőképpen fog felállni: Gecző, Kovács, 
Juhász, Verzár, Kocsis. Ha igy nem megy. 
Juhász és Spielmann mindig helyet cse- 
rélhetnek. 

Baráiky Bucuresiibe utfazott 
Elsőnek jelentettük az egész országban, 

hogy Barátky Gyuszi, a Crisana volt kzivé- 
teles képességü válogatott játékosa, buda- 
pesti operációja után haza érkezett Ora- 
deára. Az operáció kitünően sikerült és a 

végleges gyógyulás folyamatban van. Ba- 
rátky most már annyira jól érzi magát, 
hogy elhagyta Oradeát és leutazott Bucu- 
restibe, ahol véglegesen le akar telepedni. 

Már Humis életmódja sem tetszik a Venusnak 
A Venusban csak nemrégiben hoztak 

rendkivül szigoru itéleteket Sepi és Eisen 
beisser, a Venus két válogatott játékosának 
ügyében, 1-1 évre tiltva le őket sportsze- 
rütlen életmód miatt. A szigoru büntetés, 
ugy látszik, nincs kellő hatással, mert a 

bucurestii lapok riadót fujnak, hogy Hu- 
mis, a Venus uj macedon centere elődjének 

Sepinek a nyomdokaira lépett és életmódja 
szintén sok kifogásolni valót hagy hátra: 

A Venusban ujabb fegyelmezések készülnek. 

A CA« és az Unirem Tricolor felje- 

lemtik Sirajat a Vicioria játékosát 
A Victoria egymás utáni héten iít- 

szott az Unirea Tricolorral és a CAO-val és 
a mérkőzések során lesérült a két csspat 
két legkiválóbb játékosa. A CAO-ból Bo- 

dola, Az Unirea Tricolorból Carjan lett harc 
képtelen. Az egyesületek utánanéztek a dol- 
goknak és megállapitották, hogy ugy llodo 
lát, mint Carjant Straja, a Victoria nem 

tul nagy képességü, de annál "eredménye- 
sebben" harcoló bekkje tette hosszu hóna- 
pokra harcképtelenné. Felesleges nangsu- 
lyozni, hogy mit jelent a CAO-nak Bodola 
kiválása, azé a játékosé, akitől egy há- 

romnegyed millióért sem akartak megvalni 
és hasonlóképpen sokat jelent az Ünireának 
Carjan, aki az Unirea csatársorának a lel- 
ke és az egyik legkarakterisztikusabb Uni- 
rea játékos. Az egyesületek alapos megvizs- 

gálás után szándékosságot látnak és ezért 
ugy az Unirea Tricolor, mint a CAO felje- 
lentik a Szövetségnél Strajat. Tekintve, 

hogy Bodola ugy az ország sportkoézönsége 
mint a sajtó és a hivatalos hatóságok előtt 
is rendkivül népszerü és általában a román 
futball legtálentumosabb tehetségének tar- 
tották, valószinü, hogy erősen megrendsza- 
bályozzák az ilyen eszközökkel feltünni 

akaró bekket. Az ügyet a Szövetség ele 
Lucescu, az Ünirea elnöke viszi. 

A hátralevő mérkőzések 
Ripensia minden meccsét lejátszotta. 
Venus: Chinezullal Timisoaráa. 
CFR Victoriával Bucurestiben. 

Cloria Chinezullal Timisoarán és a CAO 
val Aradon. 

Victoria: CFR-el Bucurestiben. 
AMEFA: Crisanaval Aradon. 
CAO: Juventussal Oradeán és a (lorjá- 
Aradon. 

Crisana: AMEFA-val Aradon és a Ju- 
ventussal Bucurestipen 

Universitatea: Unirea Tricolorral Clu- 

val 

jon. 
) Chmezul: Gloriával Timioasárn és a 
Venussal Timisoarán. 

Juventus Cao-val Oradeán és a Crisaná- 
val Bucurestiben. 

Unirea Tricolor: Universitateával Clu- 

sSepi a Orisanában. Sepi, akit az egye- 

sülete az egyéves letiltás után szabaddá tett 

a Ripensiával és a Crisanával tárgyal



APRÓHIRDETÉSEK 
andó olvasóinkbasználják fel 

hirdetési tombola szelvényeket! 

POSTA 
csinos, saját lakással rendelkező asszonyka 
arátságét Anyagi kizárva. "Téli esték" 

A jó Istenben bizva küldöm el siöe 
irott üzenetemet egy hozzámillő becsületes 
gondolkozásu, biztos m rendel- 

k 

kező férfinek, akinek megértő, 

Éves, azonban mások sokkal fiatalabb 

kért ezegbee kevaék magam it szeretettel nevelnék a ma; al - 

[ 

ALLAS 

Hentes és mészáros segéd, ki üzletben 
tud dolgozni azonnal állást nyerhet. Kapus- 
sy János hentes és mészáros Tasnad. 7139 
Keresünk COsorheiu és Fugiuba fiatal 
ujságárust nagy kereseti lehetőséggel kinek 
üzleti érzéke is van. Jelentkezni a kiadóban. 
űyorsirás tanitását könnyü és gyors 
módszerrel vállalom. Cim Str. Nic. Jorga 9* 
Weisz. 7045 

Keresünk ujságárusitót Ghires és 
környékére, bevezetett helyekre. Jelentkezni 
lehet a kiadóhivatalban. 7042 

Aztalos tanuló fiu fizetéssel vagy koszt 
tal felvétetik. Str. Jon Ghica 2. 7168 

Keresek csapost, ki italmérésben telje- 
sen jártas. Kereskedősegéd előnyben. Cim a 
kiadóhivatalban. T167 

Vincellért felveszek. Popa Sándor, Str 
i 11. T165 

Perfekt szobalányt keresek. Strada 
Miron Cristea 17. I. 7T162 

MHázmesternek fiatal házaspárt decem- 
ber 1-ére keresek. Str. Duca 11. 7161 

Pperfekt gyors és gépirónő, némi román 
tudással, önálló munkaerő, szerény igényü, 
állást keres. Cimet Str. Jorga 9. Fuchs. 7046 

Keresünk Salard részére ügyes garan- 
ciaképes ujságárust. Jelentkezni a kiadóhi- 
vatalban. 

téli kabát méretekben, gyapju georgette és 
maradék árban. 

vel 27. 
Jó állapotban levő téli kabátot fiatal 

nő részére megvételre keresek. Cimet ár- 
megjelöléssel a kiadóba kérek. T136 

Keresek használt de jó állapotban levő, 
uj rendszerü irőgépet. Cimeket ár megjelő- 
lérsel kérek a kiadóba leadni. 7020 

Nagy fehér rezágy sodronnyal, gyer- 
meg fürdőkád és hintaszék eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 7081 

Uj magánház nagyon olcsón eladó. Str. 

Costaforu 31. Rátul Comandantului. 7164 

őszi (francia) barack csemeték kap- 

hatók dr Kaczián Kálmán gyümölcsösében. 

Str. Ciordas 46. sz. a. 7T163 

önállóan dolgozni tudó komoly könyv- 

könyvkereskedés Satu-Mare. 7160 
Fél hossza zongora és egy plüss di- 

vány olcsón eladó. Str. Grivitei 22. 7158 

Ep. Pa- 

Ahó lámpa selyem ernyővel eladó. Str. 

Matei Corvin 10. Salamon. Megtekinthető 

a délelőtti órákban. 
T124 

Wagner 14. Galea detektiv. T100 

smnzameszzoamzmama 

NYOMATOTT KIADÓTULAJDONOS 

PÁSZTOR EDE CiG KÖRFORGÓGEÉPEN, 

ORADEA. 

Telefon: 880. 

Zi12 

Hladó egy ágy, sodrony és matraccal, 
osdószakrény márványlappal és tükör 

egy éjjeti egy azztal. Bulev. 
1 

átadó. Cim a kiadóban. *155 

Malomkönyvek őrléshez kaphatók Pész- 
tor cég papiráruházában. T707. 

Intelligens fiatal izr. tisztviselőnő vagy 
diáklány kellemes otthont találhat, esetleg 
teljes ellátással is a központban. Cima meg- 

Clorogariu 

. 

Járási székhelyen jól bevezetett kávéház 
és szálloda bérbe kiadó vagy percentesnek 

Str. Episcopul i 

Hortny Miklós magyar kormányzó fe- 
leségével, valamint Darányi minisztefelnök- 
kel és Kánya külügyminiszterrel hétfőn uta- 
zik Rómába az olasz királyi pár látogatásá- 
ra. A két római magyar követ Bolognába 
utazik a kormányzó elé, aki kedden érkezik 
Rómába, ahol az olasz királyi pár, valamint 
Mussolini miniszterelnök fogadják. A kor- 

mányzó számára a Kvirinál palotájában. 
rendeznek be lakosztályt. Szerdán Horthy 
kormányzó megkoszoruzza a Pantheonben 
az olasz királyok sirját, valamint a Hősök 
emlékművét, majd katonai diszszemlén vesz 
részt. Délután Mussolini miniszterelnök jele- 
nik meg a magyar kormányzó előtt kihallga 
táson, este pedig fogadtatás lesz a királyi 

Chisineu, november 21. 
Egy váratlanul rendezett rendőri razzán 

hatalmas társadalmi botrányt robbantott ki 

a városban. A rendőrség erkölcsrendészeti 

osztálya tegnap váratlanul felülvizsgálta a 

kéteshirü mulatóhelyeket és bordélyházakat. 

Az egyk külvárosi örömtanyán, ahova ala- 
csonyabb társadalmi osztályu férfiak jártak 

szórakozni, a razzia alkalmával 

Budapest november 21. 

A budapesti riporterek éberségét jel- 

lemzi az a hir, hogy a magyar főváros 

majdnem minden napilapjában feltünő he- 

lyen közölték Titkos Hona szobalányának 

nagy szerencséjét. A müvésznő szobaiánya, 

Körmendy Henczel Mária százezer pengőt 

örökölt. A riporterek egész hada kereste 

fel a sezrencsés örököst, akiről kiderült, 

hgy állami tanitónő volt, aki amidőn férj- 

vadász 
Salonta, nov. 21. 

Korda Ödön nehány hónappal ezelőtt a 

Iabárdi tógazdaságban vadászgatoft ami 

kor két érdekes tovarepülő madárra lett fi- 

gyelmes. 

ket kogda óu Met éles lövégset lelőfe a 

meglepetéssel látta, 
önyörü madarat. 

a két lelőtt madár közül az szürke 

gém, a másik pedig ezüst sirály. Mikor kö- 

zelebbről megvizsgálta a két lelőtt mada- 

rat, a meglepetését csak fokozta, hogy a le- 

jött két madár lábán különböző jelgésü gyű- 

. 

zzzzzz................................... 

Kélgyürüsmadaral jőftegy aalea 
madártanimtiézeté 

Epilepsziában szenvedők 
A világhira amerikai Denhides a bécsi 
Waguner-Jaurega klinika véleménye sze- 
rint az epilepszia ősszes olyan esetelben 
is használt, hol minden más kezelés ered- 
ménytelen maradt - Postán 200 lei után- 
véttel megrendelhető Császár gyógyszer- 
tár Bucuresti. Calea Victoriei 124, 

Tisztelettel meghivom Önöket a Cale2z 
Victoriei 96. sz. alatti vendéglőmbe, . landa 
cigányzene, szombat vasárnap disznótoros 
vacsora és reggelig tánc. Olcsó és jó kiszol- 
gálás. Tisztelettel a tulajdonos. T7158 

Két 5-6 éves, vagy lehet nagyobb is, 
gyermek gondozását teljes ellátással vál- 

csnuilor 40. 7159 

Hétiőn indul Horthy magyar 
kormányzó Rómába Megallapilották az ünnepségekprosramjái 

palotában. Csütörtökön a magyar kornány 

zó Nápolyba utazik, ahol Umberto trónörő- 
kössel résztvesz az olasz haditengerészet 
hadgyakorlatán és szemléjén, amelyen 180 
egység vesz részt. A szemle után a Zára 
nevü hadihajón villásreggeli lesz. Este a ná- 
polyi királyi palotában diszebéd lesz. Pér- 
teken Horthy kormányzót XI. Pius pápa ífo- 
gadja kihallgatáson, majd Pacelli biboros 
államtitkárnál tesz látogatástt November 
elin tér vissza a kormányzó Olaszország- 

A látogatás ideje alatt Darányi minisz- 
terelnököt Röder honvédelmi miniszter, - 

Kánya külügyminisztert pedig Kozma belügy 
miniszter helyettesíti. 

Uriasszonyok és leányok az örömtanyán 
Chisineu társadalmi botránya 

öt jobb társasághoz tartozó urinőt és há- 

rom urileányt találtak. 

Igazoltatták őket és a rendőrség megállapi-, 
totta, hogy a hölgyek részben perverzitás- 
ból, részben pénzszerzési szándékból voltak] 
állandó látogatói a lebujnak. 

Az eset leleplezése kinos szenzációt kell 
tett a városban. 

............
......i 

Százeszer pengől örökölf Tiikos 
Hona szobaleánya 

Jól Jön a Sárommillió lejnek megfelelő pengő 
hezment, egy összegben kérte a végkiejégi- 
tését. Amidőn férje egy félév elteltével 
meghalt, Körmendy Herczel Mária előbb 
házvezetőnönek, majd szobalánynak ment 
el. Most, hogy megkapta a százezer pengőt, 
ugy döntött, hogy egyelőre megmarad je- 
lenlegi állásában, de később visszavonull. 
Z Csendet akarok és békességet, mást] 

semmit, - mondotta Körmedy Henczell 

Mária. 

fai 

rü volt. 
Az ezüstsirály gyürüjében a köv 

jelzés volt: „Lotos" Liboch Bohemia 
2571. - A szürke nagy gém lábán 
Zett gyürün ez a felirás volt olvasható: 
Z0ol. Polon. B. Polonia Varsovia 6945. 
Korda Ödön tegnap ke mnr 

hogy azt továbbítsa az illetékes madártani 

mms 

A 
7 oldal azo0 novemper zs. 
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Páris. Budapecsi mérközés egyik 

i eves a mandzsuriai császárság 
A császárság őt éves éviordulójára adták ki ezt a 

átot, amivel Mandzsuria ipari fejlődését akar- 
iják dokumentálni a császáraáa alatt 

jelen 
A francia kapus Toldi egyik nehéz labdáját fogja 

ele 

A vilás legnaggobb erőműve Amerikában 
Hat várost lát el villannyal ez a hatalmas Generator 

100.000 éves csoníváz 

az érdekes ősrégi rinoceros csontvázra 

" 

Az ausztriai Günter Höhle barlangban bukkantak, 


